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マイナビ進学総合研究所は、2021年の高校生世代のトレンドや思考を明らかにするべく「2021年トレンド調査

（初実施）」を実施いたしましたので、下記の通りご報告させていただきます。 

 

 

 

【調査結果考察】 

全体として、新型コロナウイルスの影響を思わせる回答が目立ち、コロナ渦における高校生活の様子や思いが強く表れた集

計結果となりました。 

「今年ハマッたこと」は＜勉強＞の他、＜YouTube＞＜音楽を聴く＞＜料理＞などが上位に来ており、インドア派の回答が

占めました（p.3）。一方で、「今年やり残したと思うこと」は＜勉強＞に続いて、＜遊ぶこと＞＜旅行＞上位にランクイン。そ

れ以外にもトップテンには＜ライブ／コンサート＞＜部活動＞＜修学旅行＞＜文化祭／体育祭＞などが入っています

（p.4）。コロナ渦でアウトドア派の行動に制限を受け、インドア派の行動にハマっているという傾向が見えてくるように思いま

す。そんな中でも、今年の漢字は「楽」がトップとなっており（p.3）。コロナ渦でも、楽しく充実した１年を過ごしたと感じている

高校生が多かったようです。 

＜YouTube＞＜音楽を聴く＞などのインドア派の活動を深堀する形で「今年一年よく聞いた音楽」「今年一番よく見た

YouTube チャンネル」等も聞いています。音楽については＜ドライフラワー＞、YouTube については＜コムドット＞がトップとな

りましたが（p.6）、いずれも特定のタイトルに集中することなく票が広く分散している傾向にあり、高校生の趣味が多様化して

いることを示しているように思います。 

それ以外にも「高校卒業後にやりたいこと」のトップが＜アルバイト＞であったり(p.4)、「衆議院議員選挙」の投票行動のトッ

プが＜家族と投票に行った＞となったりと(p.5)、今の高校生の特性について非常に興味深い結果を得ることが出来ました。 

＜マイナビ進学総合研究所 主席研究員 宮内章宏＞ 

マイナビ進学会員「2021年トレンド調査」 報告書 

【調査概要】 

□調査名 ： マイナビ進学会員 2021年トレンド調査 

□調査方法 : メールにて調査告知を行い、WEB フォームにて回答 

□調査回収期間 : 2021年 11月 26日～2021年 12月 5日 

□調査対象者 : マイナビ進学会員の高校生 

□有効回答者数 : 2,054名（1年生：464名／2年生：712 名／3年生：878名） 

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連ください。 

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 進学情報統括本部 マイナビ進学総合研究所 

E-mail：ms-souken@mynavi.jp 

URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp 
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１ 高校生が思う、2021年 今年の「漢字」 

高校生が思う今年の漢字、第 1位は

「楽」となった。学年別にみると、１・２年

生で「楽」がトップになっており、多くの高校

生が楽しい１年間を過ごせたことが見て取

れる。一方、全体で４位の「勉」は、3年

生のトップとなっている。 

 

 

 

 

 

２ 高校生が今年、一番ハマったこと 

高校生がハマったことのトップは「勉強」とな

った。その他は、YouTube・音楽を聴

く・・・と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 高校生が今年買ったものの中で、一番高価だったもの 

一番高価な買い物の TOPは「服」で、 

平均 18,365円となった。２位～４位は

「イヤフォン」「スマートフォン」「パソコン」と電

子機器が続いた。 

 

 

 

 

 

 

１位 楽 6.2% 

２位 苦 3.4% 

３位 忙 3.2% 

４位 勉 3.1% 

５位 耐 2.6% 

６位 疲 2.5% 

７位 新 2.3% 

８位 変 2.2% 

９位 病 2.1% 

10位 努 2.1% 

 

１位 服 平均：¥18,365  9.2% 

２位 イヤフォン／AirPods 平均：¥21,215  5.4% 

３位 スマホ／iPhone 平均：¥86,756  4.7% 

４位 パソコン／PC 平均：¥128,412  4.0% 

５位 バッグ・かばん 平均：¥32,868  3.6% 

６位 財布 平均：¥23,859  3.5% 

７位 時計 平均：¥25,979  2.6% 

８位 チケット（ライブ・舞台） 平均：¥10,720  2.4% 

９位 靴／スニーカー 平均：¥14,722  2.2% 

10位 CD 平均：¥5,690  1.9% 

 

１位 勉強 4.0% 

２位 YouTube 3.1% 

３位 音楽を聴く 2.3% 

４位 料理／お菓子作り 2.2% 

５位 アニメ 2.1% 

６位 ゲーム 1.7% 

７位 BTS 1.6% 

８位 K-POP 1.4% 

９位 読書 1.3% 

10位 映画鑑賞 1.2% 

 



マイナビ進学会員 2021年トレンド調査 

4 

 

４ 高校生が今年、やり残したと思うこと 

やり残したことの１位は「勉強」で、

27.1%とかなりの得票率となった。9位に

「修学旅行」、10位に「文化祭／体育

祭」がランクインしており、コロナウイルス感

染症によって学校行事が中止となったこと

を悔やむ気持ちが結果に表れた。 

 

 

 

 

 

５ 高校生が高校卒業後にやってみたいこと 

１位が「アルバイト」で 14.2％と高い割合

になった。高校生にとって、高校卒業後の

アルバイトが大きな憧れになっていることが

見て取れる。また、２位には「旅行」がラン

クインした。 

 

 

 

 

 

 

６ 高校生が高校卒業後の生活で不安に感じていること（３年生のみ）（ｎ＝878） 

１位が「一人暮らし」についてがトップとなっ

た。5位に「金銭面」、6位に「新生活」が

ランクインしており、4月以降に生活環境

が大きく変わることに不安を感じている様

子が見られる。 

 

 

 

 

 

１位 勉強 27.1% 

２位 遊ぶこと 7.9% 

３位 旅行 4.3% 

４位 恋愛／彼氏・彼女を作る 4.0% 

５位 ライブ／コンサート 2.6% 

６位 ダイエット 2.2% 

７位 部活動 1.6% 

８位 青春 1.3% 

９位 修学旅行 1.3% 

10位 文化祭／体育祭 1.0% 

 

１位 アルバイト 14.2% 

２位 旅行／卒業旅行 13.5% 

３位 車の運転／免許取得 7.9% 

４位 髪を染める 6.5% 

５位 海外旅行 5.0% 

６位 留学 3.4% 

７位 一人暮らし 3.1% 

８位 一人旅 2.0% 

９位 勉強 1.5% 

10位 恋愛／彼氏・彼女を作る 1.2% 

 

１位 一人暮らしについて 12.6% 

２位 友達ができるかどうかについて 11.1% 

３位 特に不安はない 10.1% 

４位 勉強について行けるかについて 8.1% 

５位 金銭面について 6.0% 

６位 新生活について 5.6% 

７位 コロナの影響について 4.3% 

８位 卒業後の進学先がちゃんと決まるかについて 3.8% 

９位 アルバイトについて 3.0% 

10位 人間関係について 1.5% 
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７ 高校生の 2021年 10月の衆議院選挙・投票状況（※18歳以上のみ）（ｎ＝690） 

今回回答した高校生のうち、67％が投票

に行ったと回答した。また、全体の半分程

度が「家族と行った」と回答しているのは興

味深い結果となった。 

 

 

 

８ 高校生が興味を持っている政策テーマ 

「ジェンダー」「環境問題」「教育改革」「感

染症対策」などが上位となり、それらのテー

マに関心が強いことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 家族と行った 52.9% 

 友人・知人と行った 2.0% 

 一人で行った 11.8% 

 行かなかった 30.3% 

 忘れた 3.0% 

 

１位 ジェンダー 18.7% 

２位 環境問題 14.8% 

３位 教育改革 12.6% 

４位 感染症対策 11.2% 

５位 社会福祉 7.3% 

６位 経済支援 7.1% 

７位 外交・安全保障 6.7% 

８位 貧困者支援 5.2% 

 その他 5.6% 

 どれも興味はない 10.7% 
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９ 高校生が今年、一番聴いた楽曲 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 高校生が今年、一番見た YouTube チャンネル 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 高校生が今年、一番見た TikToker 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１位 ドライフラワー 2.5% 

２位 水平線 2.0% 

３位 初心 LOVE 1.7% 

４位 夜に駆ける 1.5% 

５位 Butter 1.5% 

６位 うっせぇわ 1.4% 

７位 猫 1.1% 

８位 Dynamite 1.0% 

９位 炎 0.8% 

10位 Cry baby 0.8% 

 

１位 コムドット 5.6% 

２位 ヒカキン 4.0% 

３位 東海オンエア 2.8% 

４位 平成フラミンゴ 2.1% 

５位 ジャにのちゃんねる 1.7% 

６位 はじめしゃちょー 1.5% 

７位 ジャニーズ Jr.チャンネル 1.3% 

８位 SnowMan 1.2% 

９位 はなおでんがん 1.1% 

10位 キヨ。 1.1% 

 

１位 なえなの 4.3% 

２位 ゆら猫 1.7% 

３位 コムドット 1.6% 

４位 景井ひな 1.4% 

５位 ねお 1.0% 

６位 徳川家康 0.9% 

７位 じゅんや 0.8% 

８位 平成フラミンゴ 0.8% 

９位 ヒカキン 0.8% 

10位 コムドット／やまと 0.6% 
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12 高校生が今年、一番面白いと思ったお笑い芸人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 高校生が今年、一番「推し」たもの（人、グループ、アニメ、キャラなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 高校生が思う、「今年のMVP」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１位 千鳥 8.8% 

２位 サンドウィッチマン 5.0% 

３位 チョコレートプラネット 4.0% 

４位 かまいたち 3.6% 

５位 NON STYLE 2.8% 

６位 空気階段 2.5% 

７位 ダウンタウン 2.5% 

８位 ジャルジャル 2.3% 

９位 陣内智則 2.1% 

10位 シソンヌ 2.1% 

 

１位 BTS 4.4% 

２位 鬼滅の刃 3.0% 

３位 なにわ男子 1.9% 

４位 SnowMan 1.7% 

５位 SixTONES 1.5% 

６位 TWICE 1.3% 

７位 乃木坂 46 1.3% 

８位 東京リベンジャーズ 1.0% 

９位 コムドット 1.0% 

10位 King&Prince 1.0% 

 

１位 大谷翔平 22.9% 

２位 BTS 3.7% 

３位 自分／私 3.2% 

４位 なにわ男子 1.9% 

５位 菅義偉 1.7% 

６位 コムドット 1.4% 

７位 Snow Man 1.0% 

８位 鬼滅の刃 0.7% 

９位 コロナ 0.7% 

10位 医療従事者の皆さま 0.7% 

 


